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be bai

Bai 1 (2 diém)Thyc hién cac phép tinh:

Bai 2 (2 diém)Phan tich da thirc thanh nhan t:

2xy> —4y

X2y —6xy +9y
X+ X—y +y

A w0 b PRF

x> +4x+3

2x°-1 x-1 3
> - +
X+ X X X+1

Bai 3 (2,5 diém)Cho biéu thire: P =

1. Ratgon P.
2. Timxdé P=0
3. Tinh gia tri biéu thic P khi X thoa man: x> —x=0.

1
P
x? -9

4. Tim gia trj 16n nhat cua biéu thirc Q =

Bai 4 (3,5 diém) Cho AABC vuéng tai A,AB =6cm,AC =8cm.Goi M Ia trung diém cua doan $BC$. Piém D ddi xing
voi A qua M .
1. Chutng minh tir gide ABDC 1a hinh chit nhat. Tinh dién tich hinh chit nhat ABDC .
o 1
2. K¢ AH L BC(H eBC), goi E 1a diém ddi xtimg véi A qua H . Chimg minh: HM //DE va HM :EDE'
r 2 LA SAHM
3. Tinhtiso ——.

AED
4. Chimg minh t gidc BCDE Ia hinh thang can.

LG bai 1

Giai chi tiét:
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2)(x+1)(2x-1)=2x* —x+2x-1=2x"+x-1

10 .
—.X .
6 Y 3

4) (x3—8):(x2+2x+4)
=(x—2)(x2+2x+4):(x2+2x+4)

=X-2.

3—2_§ 2

3)10x“y®:6x°y* = X2y

S D2y (x+y)=2%y 2yt

LG bai 2
Giai chi tiét:

1)2xy? —4y =2y(xy -2)

2) X*y —6xy +9y = y(x2—6x+9): y(x—3)2
3)x2+x—y2+y:(x2—y2)+(x+ y)
=(x+y)(x=y)+(x+y)
=(x+y)(x-y+1)
AX*+4x+3=x>+4x+4-1

(x+2)2—1

=(x+2+1)(x+2-1)

(x+3)(x+1)

LG bai 3
Giai chi tiét:

2x*-1 x-1 3
= - +

P 2
X+ X X X+1
p Xx=0 Xx=0
biéu kién xac dinh: <
X+1#0 X= -1
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yp-

X24X X x+1

2x2-1 x-1 3

= - +

x(x+1)  x  x+1

~ 2x2 —=1—(x-1)(x+1)+3x

- X(x+1)

_ 2x% —1—x? +1+3x
X(x+1)

X% + 3x

(x+1

(x+3

(

X+1

x
>

N—"

x

_ X+3
X+1

S | —

x

X+3

2)P=0<
X+1

0

< x+3=0<x= —-3(tm)
Vayvéi X= —3 thi P=0.

Yx*—x=0<x(x-1)=0

@ =
[ x—1=0
x=0 (ktm
_[x=0 (am)
I =1 (tm)
Thay X =1 vao biéu thirc P ta duoc: X+3=E=
Xx+1 1+1
1 1 x+3
4) Taco: Q= P= .
) Q x? -9 x* =9 x+1

X+3
(x=3)(x+3)(x+1)

11
(x=3)(x+1) C x2-2x-3

= Q dat gid tri 16n nhét <> (X* —2X—3) dat gi tri nho nha.
Taco: X* —2x—3=x* —2x+1-4=(x-1)" ~4.

Vi(x-1)20vx
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o (x=1f -4z —4vx

3%3 :
X°—2x-3 4

=Q max = —%<:>X—1=0<:>X=1 (tm).

Vay Max Q = —% khi x=1.

LG bai 4

Giai chi tiét:

C D

M
8cm

A

6cm
1.Xét tir giac ABDC c¢6 AD va $BCS$ cit nhau tai trung diém M ciia mdi dudng (gt)
= ABDC 14 hinh binh hanh (dhnb)

Lai c6 ZBAC =90°(gt)=> hinh binh hanh ABDC 14 hinh chir nhat (d4u hiéu nhan biét hinh chit nht)

Tacé: S 50 = AB.AC = 6.8 = 48cm’
2.Xét AADE c¢6 H,M la trung diém cia AE va AD (gt)

= HM 1a dudng trung binh cia AADE (dhnb)

HM = 1 DE .
2 (tinh chat)
D

HM //DE

AM AH MH

3.Xét AADE co: MH //DE (cmt) = = -
AD AE DE

(dinh 1y Ta-1ét)

_ AAHM - AAED(c—c—c)
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2‘»".

:S/\ﬂ:(ﬂ) _1 (dpcm)
Seo \DE) 4

4.Tacé: MH //DE (cmt)=> BC //DE = BCDE Ia hinh thang (dhnb)

Xét AABE c6: $BHS vira 1a trung tuyén vira la dudng cao nén AABE 1a tam giac cén tai B (dhnb)
=> BH 14 phan giac cia ZABE (tinh chat)

= /ABC = ZCBE (tinh chat tia phan giac)

Ma ZABC = ZBCD (so le trong)

= /CBE = ZBCD = hinh thang BCDE Ia hinh thang can (dhnb).

Truy cAp https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBTt 18p 1 - 16p 12 tét c& cAc mdn



